
Valutazione: fino ad un massimo di 5 bonus per 4 esercizi ben fatti.

A)Effettuate una analisi shift-share dell’occupazione stabilendo gli effetti MIX e DIF
dei settori in vantaggio ed in svantaggio del Lanaster rispetto al resto degli USA
USA 1993 1998 Var.AssVar.Rel
Farm.Employment 3130 3127 -3 -0.1
Manufacturing Employment 18712 19569 857 4.6
Retail Employment 23467 26710 3243 13.8
Finance and Real Estate Employment 10502 12230 1728 16.5
Service Employment 41811 49898 8087 19.3
All.Other Employment 44375 48665 4290 9.7
Total.Employment 141996160199 18203 12.8

Lancaster County
Farm Employment 7951 7977 26 0.3
Manufacturing Employment 58516 61229 2713 4.6
Retail Employment 44752 50339 5587 12.5
Finance and Real.Estate Employment 16193 18547 2354 14.5
Service Employment 62518 75441 12923 20.7
All Other Employment 63533 69884 6351 10.0
Total Employment 253463283417 29954 11.8

B1) Per i tre macrosettori: agricoltura, industria, servizi calcolate i tassi di variazione
semplici, composti e continui peri vari anni.
B2) Costruite una rappresentazioni grafiche per ciascuno dei tre tassi.



C) Riepilogo imprenditrici per attività economica - Piacenza - Serie storica

C1) Costruite la serie in numero indice a base fissa 2004 per l’agricoltura e per il totale.
C2) Costurite la serie a base mobile per le due serie.
C3) Rappresentate graficamente i risultati.

D) Esponete I vostri commenti sull’articolo del prof. Tria.




